

В период 17–31 марта 2014 г. в преддверии празднования Всемирного дня социальной работы бюджетным учреждением Ханты-Мансийского автономного округа — Югры «Методический центр развития социального обслуживания» и Региональным отделением Союза социальных педагогов и социальных работников Ханты-Мансийского автономного округа — Югры проведены конкурсы эссе и фотографий среди работников учреждений, подведомственных Десоцразвития Югры.

В конкурсах, основная цель которых — повышение престижа профессии «социальный работник», приняли участие 117 руководителей и специалистов из 37 учреждений, подведомственных Десоцразвития Югры. Среди представленных работ конкурсной комиссией отобраны лучшие и определены 11 победителей, работы которых мы публикуем на страницах Вестника социального обслуживания Югры.

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА ЭССЕ «Я — СОЦИАЛЬНЫЙ РАБОТНИК!»

Я — СОЦИАЛЬНЫЙ РАБОТНИК! («КАРТИНА ЖИЗНИ»)

КУРНОСОВА А. В.,

специалист по социальной работе бюджетного учреждения
Ханты-Мансийского автономного округа — Югры
«Комплексный центр социального обслуживания населения
«Защита», г. Нефтеюганск

Есть Мир, есть Бог — они живут вовек,
А жизнь людей мгновенна и убога,
Но всё в себя вмещает человек,
Который любит Мир и верит в Бога!
(неизвестный автор)

Будучи студентами филфака, мы познакомились с творчеством писателя и философа Николая Рериха. После окончания курса нам было дано задание написать рецензию на его рассказ «Старинный совет», в основе сюжета которого повествование о том, как пришел ученик к старому мастеру за советом о своей картине. На всю работу — одна ночь. И вот в славном городе Тобольске, на маленькой кухне родственников, где-то около четырёх часов утра я поняла: каждый из нас пишет свою картину жизни; Учитель — Создатель, Творец наш, Господь; все мы — ученики, каждый в чём-то сомневается, и от того, насколько мы понимаем что такое хорошо и красиво, будет зависеть картина нашей жизни.

Много лет прошло с тех пор... Думала ли я когда-нибудь, что буду работать в социальной сфере? Нет, я тогда была очень далека и от вопросов веры и от социальных бед тоже. Но вот уже почти 5 лет картина моей жизни «вырисовывается» именно здесь, в социальной сфере, — я работаю с бездомными. Если меня спросят: «Специалист по социальной работе — это призвание или талант?», я отвечу: «Скорее, судьба, крест, если хотите. Это

общественный долг, мера личной ответственности. Это когда видишь, что что-то не так, понимаешь, что так не должно быть. И вот это понимание не даёт тебе жить спокойно, делать вид, что ничего не происходит».

Как-то моя тётушка сказала мне такую вещь: «Если тебе плохо, посмотри вокруг, может быть отыщется рядом кто-то, кому гораздо хуже, чем тебе». Я часто думаю об этом. Если бы мы были чуточку внимательнее, добрее и терпимее друг к другу, сколько человеческих жизней удалось бы спасти, сколько покаленных судеб исправить. Я считаю, что глобальная миссия социального работника — быть своеобразным проводником между обществом и человеком, из этого общества исключённым, быть его парламентарием, адвокатом, поводырём. Если ты знаешь куда идти, почему не показать дорогу другому?

Кто-то упрекнёт меня в непрофессионализме, это мой взгляд. Я действительно считаю, что личность социального работника, определённый суммарный показатель его духовно-нравственной зрелости — залог успешной профессиональной деятельности. Предлагаю при приёме на работу в учреждения системы социальной защиты населения, в первую очередь, смотреть не на стаж и опыт, а на эмоциональную отзывчивость и умение общаться с людьми. На мой взгляд, социальный работник — это:

- не тот, кто осуждает и злословит, а тот, кто понимает и сочувствует;

- не тот, кто всё знает и умеет, а тот, кто постоянно совершенствуется;

- не тот, кто выжидает и надеется, а тот, кто готов прийти на помощь;

- не тот, кто опасается и страшится, а тот, кто берёт на себя ответственность.

Этот список можно продолжать, ведь каждый из нас пишет свою картину жизни. Я теперь точно знаю одно – моя картина не может быть постоянной, она совсем не та, что была лет десять назад. Конечно, в ней есть то, что мне очень дорого и что я ни за что на свете не согласилась бы поменять:

моя семья, дети, влюблённости, друзья, города, встречи. Но есть и то, от чего безжалостно надо избавляться: лень, хандра, неуверенность в собственных силах.

Нарисую себя красивой, стройной, молодой, счастливой, любящей, доброй, мудрой, богатой, успешной, щедрой, заботливой, внимательной. Чтобы все-все, кто меня окружает, были счастливы и здоровы. А разве может быть иначе? Ведь если человек готов самосовершенствоваться, работать над собой, изменяться к лучшему, то и мир ответит ему тем же.